

**ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ 5ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΕ ΛΥΚΕΙΑΚΕΣ ΤΑΞΕΙΣ
ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ**

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ			
 5 ^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ (Λ.Τ)		Διεύθυνση: post restante 57200 Μελισσοχώρι	
		Κωδικός Σχολείου (ΥΠΑΙΘ):	1935005
ΣΤΟΙΧΕΙΑ			
Έδρα του Σχολείου (διεύθυνση)		Μελισσοχώρι, 57200	
Τηλέφωνο	2394033371	Fax	-----
e-mail	mail@5gym-oraiok.thess.sch.gr	Ιστοσελίδα:	http://5gym-oraiok.thess.sch.gr
Διευθυντής Σχολικής Μονάδος:		Αλέξανδρος Αστρινίδης ΠΕ78	
Υποδιευθυντής:		Κωνσταντίνος Μανωλόπουλος ΠΕ06	
Υποδιευθύντρια:		Μαρία Ορφανίδου ΠΕ86	
Πρόεδρος Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων:		Αναστασία Δουδουλάκα	

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου μας είναι:

- A) να θεμελιώσουμε ένα πλαίσιο που να υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και τη συμμετοχή όλων, χωρίς εμπόδια, στην εκπαιδευτική διαδικασία,
- B) οι μαθητές/μαθήτριες να μπορούν να αναπτύξουν ολόπλευρα την προσωπικότητά τους στο Σχολείο και
- Γ) όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας να νοιώθουν σωματικά ασφαλή και συναισθηματικά πλήρη.

Προσέλευση, παραμονή και αποχώρηση από το Σχολείο

Οι μαθητές/μαθήτριες πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα στο Σχολείο. Παραμένουν στην αυλή και αν θέλουν να αγοράσουν κάτι από το κυλικείο, δεν συνωστίζονται εκεί πάνω από τέσσερα άτομα. Σε περίπτωση άσχημων καιρικών συνθηκών δίνονται σχετικές οδηγίες.

Όσοι/όσες έρχονται καθυστερημένοι/νες την πρώτη ώρα περνάνε από την Διεύθυνση. Αν οι λόγοι της καθυστέρησης δεν είναι αντικειμενικοί, παραμένουν ήσυχοι/ήσυχες στον χώρο μπροστά από την βιβλιοθήκη και μελετάνε. Μπαίνουν στην τάξη αφού ολοκληρωθεί η πρώτη διδακτική ώρα. Σε περίπτωση άσχημων καιρικών συνθηκών δίνονται σχετικές οδηγίες.

Τις επόμενες μετά την πρώτη ώρα, οι μαθητές/μαθήτριες δεν μπαίνουν στις αίθουσες μετά την είσοδο του/της καθηγητή/καθηγήτριας. Σε αντίθετη περίπτωση παίρνουν απουσία και μεταβαίνουν στο γραφείο της Διεύθυνσης, ακόμα και αν θελήσουν να παρακολουθήσουν το μάθημα.

Δεν επιτρέπεται η έξοδος από την τάξη χωρίς να υπάρχει σοβαρός λόγος και χωρίς την άδεια του/της καθηγητή/καθηγήτριας που διδάσκει.

Στα διαλείμματα οι μαθητές/μαθήτριες ανοίγουν τα παράθυρα, βγαίνουν από τις τάξεις και τον εσωτερικό χώρο και πηγαίνουν στην αυλή έτσι ώστε να γίνεται εξαερισμός των εσωτερικών χώρων του σχολείου. Σε περίπτωση άσχημων καιρικών συνθηκών δίνονται σχετικές οδηγίες.

Οι μαθητές/μαθήτριες καταναλώνουν φαγητό ή ρόφημα έξω από την τάξη. Φροντίζουν να ολοκληρώνουν το φαγητό τους στην ώρα του διαλείμματος και να πετάνε στους κάδους απορριμμάτων τις συσκευασίες τροφίμων ή άλλα απορρίμματα. Στην τάξη επιτρέπεται μόνο η χρήση νερού. Οι μαθητές πρέπει να φροντίζουν να γεμίζουν τα μπουκάλια τους στο διάλειμμα.

Δεν επιτρέπεται η παραγγελία από εξωτερικούς διανομείς.

Οι μαθητές/μαθήτριες δεν συναθροίζονται και δεν παραμένουν για πολλή ώρα στους χώρους υγιεινής (τουαλέτες). Φροντίζουν να κάνουν σωστή χρήση τους, αφήνουν πάντα το χώρο καθαρό και πλένουν σχολαστικά τα χέρια τους. Χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες του φύλου τους. Οι μαθητές/μαθήτριες των τάξεων του ισογείου χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες του υπογείου, οι υπόλοιποι μόνο τις τουαλέτες του ορόφου.

Αποφεύγεται η συμμετοχή σε αθλοπαιδιές με μπάλες ή άλλα μέσα φυσικής άσκησης κατά τα διαλείμματα, διότι υπάρχει κίνδυνος τραυματισμού των ιδίων και των συμμαθητών τους.

Το κάπνισμα ακόμα και στους υπαίθριους χώρους, τα αλκοολούχα ποτά, η κατοχή και η χρήση κινητών απαγορεύονται. Τα κινητά που για εξαιρετικούς λόγους πρέπει να έχουν οι μαθητές/μαθήτριες μαζί τους, κατατίθενται στην Διεύθυνση του Σχολείου και παραλαμβάνονται από εκεί κατά την διάρκεια του τελευταίου διαλείμματος. Σε αντίθετη περίπτωση, αν ο μαθητής έχει κινητό σε λειτουργία ή έξω από την τσάντα του, παραπέμπεται στην Διεύθυνση και παίρνονται όλα τα παιδαγωγικά μέτρα που προβλέπει η παιδαγωγική νομοθεσία. Αν το κινητό μαθητή ηχήσει στην τάξη ο καθηγητής/τρια επιβάλλει την ποινή της ωριαίας απομάκρυνσης και παραπέμπεται στην Διεύθυνση.

Η αυλόπορτα παραμένει κλειστή (όχι κλειδωμένη) κατά τη διάρκεια των μαθημάτων και ο εφημερεύων στην αυλή την ελέγχει και την ανοιγοκλείνει, αν χρειάζεται, στα διαλείμματα.

Η είσοδος και έξοδος μαθητών και καθηγητών γίνεται αποκλειστικά από την κεντρική είσοδο του σχολείου. Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να σκαρφαλώνουν στα κάγκελα, διότι αυτό είναι επικίνδυνο για τη σωματική τους ακεραιότητα.

Οι μαθητές/μαθήτριες δεν μπορούν να αποχωρήσουν από το Σχολείο, πριν από τη λήξη των μαθημάτων όπως ορίζει το Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα (Ε.Ω.Π.). Επειδή το Ε.Ω.Π. ενδέχεται να τροποποιείται λόγω σχολικών εκδηλώσεων, ασθενειών κλπ., ως Ε.Ω.Π. ορίζεται αυτό που είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα του σχολείου με όποιες τροποποιήσεις έχουν γίνει για κάποια συγκεκριμένη ημέρα. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας για να παραλάβει το παιδί του.

Οι μαθητές του Γυμνασίου προηγούνται αυτών του Λυκείου και επιβιβάζονται χωρίς να συνωστίζονται στο λεωφορείο.

Συμπεριφορά, φοίτηση και παιδαγωγικός έλεγχος των μαθητών/μαθητριών.

Οι μαθητές/μαθήτριες συμπεριφέρονται δημοκρατικά, τηρούν τους κανόνες και τους όρους της ισότιμης συμμετοχής όλων στη ζωή του Σχολείου, σέβονται τους/τις εκπαιδευτικούς, τους/τις συμμαθητές/συμμαθήτριές τους.

Οι μαθητές/μαθήτριες προετοιμάζονται προσεκτικά και ανελλιπώς για τα μαθήματα, συμμετέχουν ενεργητικά και αξιολογούνται ανάλογα με την επίδοσή τους σε αυτά. Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής/τρια παρακωλύει την ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος μη σεβόμενος τους συμμαθητές και τον/την καθηγητή/τρια θα λαμβάνονται και παιδαγωγικά μέτρα. Το ίδιο ισχύει σε περίπτωση μη σεβασμού και του υπόλοιπου προσωπικού του Σχολείου.

Στην τάξη διατηρούν τη θέση τους όπως ορίζεται στο πλάνο της τάξης και δεν αλλάζουν θέση χωρίς την άδεια του καθηγητή/τριας. Οι μαθητές/μαθήτριες που εσκεμμένα και κατ' επανάληψη προσέρχονται στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής χωρίς την κατάλληλη αθλητική περιβολή (αθλητικά παπούτσια, φόρμα) προκειμένου να αποφύγουν το μάθημα, δεν επιτρέπεται να συμμετάσχουν σε αυτό και παίρνουν απουσία.

Η εμφάνιση των μαθητών/τριών οφείλει να χαρακτηρίζεται από ευπρέπεια. Η επίδειξη και η πρόκληση δεν συνάδουν με την μαθητική ιδιότητα. Η κουκούλα δεν επιτρέπεται.

Οι μαθητές/μαθήτριες αποφεύγουν να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα άξιας (κοσμήματα, ακριβά ρολόγια, μεγάλα χρηματικά ποσά κλπ.) Για τυχόν απώλεια τέτοιων αντικειμένων το σχολείο δεν φέρνει καμία ευθύνη αντικατάστασης ή αναζήτησής τους.

Η έξοδος των μαθητών/τριών στην αυλή είναι υποχρεωτική κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, αν ο καιρός το επιτρέπει. Ο/η καθηγητής/καθηγήτρια φεύγει τελευταίος/τελευταία. Το διάλειμμα είναι σημαντικό για την σωματική και ψυχική υγεία των μαθητών/τριών, την ανάπτυξη των κοινωνικών σχέσεων και την ικανοποίηση αυτονόητων σωματικών αναγκών. Οι μαθητές/μαθήτριες που, κατ' εξαίρεση, έχουν πρόβλημα με την έξοδο στην αυλή, απευθύνονται στον/στην εφημερεύοντα εκπαιδευτικό.

Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού

Στο Σχολείο πρέπει να υπάρχει ένα θετικό κλίμα για να προλαμβάνονται και να αντιμετωπίζονται φαινόμενα βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Η πολύ καλή επικοινωνία των Συμβούλων Σχολικής Ζωής και όλων των εκπαιδευτικών του Σχολείου με τους/τις μαθητές/μαθήτριες και η σχολική διαμεσολάβηση είναι καθοριστικής σημασίας στην αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων.

Χαρακτηριστικά του θετικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την Οικογένεια κ.ά..

Εάν κάποιος από τη σχολική κοινότητα παρενοχλεί την προσωπικότητα κάποιου μαθητή/τριας και προσβάλλει την αξιοπρέπειά του π.χ. με αστεϊσμούς και περιπαικτικά σχόλια, τότε ο θιγόμενος οφείλει να το αναφέρει, επιλεκτικά, στον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος, στον εφημερεύοντα καθηγητή, στον Σύμβουλο Σχολικής Ζωής και σε όποιο άλλο καθηγητή επιθυμεί.

Ο εκφοβισμός, η σωματική ή φραστική βία ή απειλή, οι διακρίσεις που σχετίζονται με προσωπικά χαρακτηριστικά, οι ύβρεις και κάθε απαξιωτικός χαρακτηρισμός αποτελούν βαρύτατα παραπτώματα για τη σχολική κοινότητα που τα αντιμετωπίζει εφαρμόζοντας και τα κατάλληλα κάθε φορά παιδαγωγικά μέτρα.

Σχολικές εκδηλώσεις – δραστηριότητες

Το Σχολείο οργανώνει εκδηλώσεις/δραστηριότητες για να συνδεθεί η σχολική με την κοινωνική ζωή, να εμπλουτιστούν οι γνώσεις των μαθητών/μαθητριών, να αποκτήσουν δεξιότητες ζωής και να ευαισθητοποιηθούν σε κοινωνικά θέματα.

Οι ίδιοι οι μαθητές/μαθήτριες πρέπει να έχουν την πρωτοβουλία, τις ιδέες και την ευθύνη για τις ενδοσχολικές εκδηλώσεις, τις σχολικές δραστηριότητες και τα καινοτόμα σχολικά προγράμματα, διότι έτσι αισθάνονται υπεύθυνοι/υπεύθυνες, αναδεικνύουν τα ενδιαφέροντά τους, τις κλίσεις και τις ικανότητές τους.

Όλες οι σχολικές εκδηλώσεις και δραστηριότητες αντιμετωπίζονται με την ίδια σοβαρότητα όπως τα μαθήματα και τον αρμόζοντα σεβασμό σε όσους/όσες μόχθησαν για την προετοιμασία τους.

Οι μαθητές που συμμετέχουν σε περίπατο, μορφωτική επίσκεψη ή εκδρομή του Σχολείου τελούν υπό τη διαρκή εποπτεία των συνοδών καθηγητών που φέρουν την σχετική ευθύνη. Επειδή οι μαθητές συμμετέχουν με την μαθητική τους ιδιότητα στην αντίστοιχη δράση, φέρουν όλες τις υποχρεώσεις της μαθητικής ιδιότητας και κρίνονται παιδαγωγικά ανάλογα.

Συνεργασία του Σχολείου, της Οικογένειας και του Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων.

Ο Σύλλογος Διδασκόντων μεριμνά και αποφασίζει για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου, την πραγμάτωση των σκοπών της εκπαίδευσης με την παροχή ανθρωπιστικής παιδείας. Οι εκπαιδευτικοί συνεργάζονται με τους μαθητές/τριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, Ενθαρρύνουν τους μαθητές να συμμετέχουν ενεργά στην διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και καλλιεργούν τις αρχές του αλληλοσεβασμού και καλλιεργούν και εμπνέουν στους μαθητές/τριες τη δημοκρατική συμπεριφορά.

Ο σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος αγαστής επικοινωνίας και εποικοδομητικής συνεργασίας μεταξύ σχολείου και οικογένειας. Υποστηρίζει και ενισχύει το έργο του σχολείου με σκοπό τη δημιουργία ευνοϊκού περιβάλλοντος για τη μάθηση. Συμβάλλει επικουρικά στην επίλυση προβλημάτων του σχολείου τα οποία απαιτούν συλλογική προσπάθεια για την αντιμετώπιση τους.

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών:

- μεριμνούν για την εγγραφή του παιδιού τους στο σχολείο την εκάστοτε σχολική χρονιά, προσκομίζουν και καταθέτουν χωρίς καθυστέρηση στο σχολείο όλα τα δικαιολογητικά που είναι απαραίτητα για την εγγραφή και φοίτηση του παιδιού τους κατά τα οριζόμενα στην κείμενη νομοθεσία και ενημερώνουν το σχολείο για τυχόν προβλήματα υγείας του παιδιού.
- όταν καλούνται από τη διεύθυνση του σχολείου ή από συγκεκριμένους εκπαιδευτικούς, ανταποκρίνονται στην πρόσκληση αυτή.
- ενημερώνουν το Σχολείο όταν οι μαθητές/μαθήτριες απουσιάζουν από αυτό εν γνώσει τους.

Το Σχολείο συνεργάζεται με τις οικογένειες των μαθητών, το Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορείς, έχοντας διακριτό ρόλο.

Ποιότητα του σχολικού χώρου.

Το σχολείο διατηρεί τις αίθουσες, τα εργαστήρια, την αυλή και γενικότερα τη σχολική περιουσία καθαρή και συντηρημένη. Δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στην λειτουργία του κυλικείου.

Μαθητής/μαθήτρια που φθείρει τη σχολική περιουσία, ελέγχεται για τη συμπεριφορά του αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του και τον ίδιο.

Προϋπόθεση για την καλή λειτουργία του Σχολείου είναι η πληρότητα, η γενική αποδοχή και η εφαρμογή του Κανονισμού του Σχολείου από την Διεύθυνση του Σχολείου, τους/τις εκπαιδευτικούς, τους μαθητές/μαθήτριες και τους γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό ρόλο τους. Όλοι/ές έχουν ευθύνη και υποχρέωση για την ακριβή τήρησή του.

Όταν η συμπεριφορά είναι διαφορετική από αυτή που προβλέπεται στον παρόντα Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας και δεν υπάρχει άλλος τρόπος συμμόρφωσης, εφαρμόζονται, ως

τελευταίο μέτρο, τα παιδαγωγικά μέτρα που προβλέπει η εκπαιδευτική νομοθεσία, με σεβασμό, πριν από οποιαδήποτε απόφαση, της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων των μαθητών/μαθητριών.

Τα θέματα που δεν προβλέπονται από τον Εσωτερικό Κανονισμό του Σχολείου αντιμετωπίζονται, ανάλογα με την περίπτωση, από τον Διευθυντή του Σχολείου και τον Σύλλογο των Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και από τον/την Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.

Ο παρών Σχολικός Κανονισμός ισχύει για το σχολικό έτος 2023-2024.

Μελισσοχώρι, Νοέμβριος 2023

Εγκρίνεται:	
Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης (η οποία έχει την παιδαγωγική ευθύνη του Σχολείου)	Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης
Μολασιώτη Στυλιανή – ΠΕ82	Ρουμπίδης Χρήστος – ΠΕ78
Ημερομηνία:.	